Exercice :L’éthanoate de géranyle-corrigé
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1.2. C10H17OH(/) + HO-CO-CH_:, n = C9H15CH2-O-CO-CH3 nt HZO 0 estérification.

1.3. La transformation est lente a température ambiante.

1.4. Le chauffage a reflux permet d’augmenter la température, sans perte de matiére.

1.5.

1.6. L’'acide sulfurique joue le role de

potence 1
\ catalyseur, il permet d’augmenter la

vitesse de réaction.
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2.2. Aléquivalence les réactifs ont été totalement consommés :
Ne(AH) ~Xmax = 0 €t Cs Ve —Xmax =0 d’0U  Xmax = Ne(AH)=cs Ve = 1,0x 1,7 .10 = 1,7 .10” mol
3.1. Quantité de matiere initiale de géraniol (B) :
m 7,7
no(B) = 2 = =27 +5,0.107 mol
M(C,H,,OH) 10x12,0+18x1,0+16,0 154

On en déduit que les réactifs ont été introduits dans les proportions stoechiométrique

3.2
AH + B = E + Hzo
E.L. _2 R
5,0.10 5,0.10 0 0
E.int 3 >
5,0.10° —x 5,0.10° —x X X
E.F 5 5
5,0 .10 — Xf 5,0 .10 — Xt Xs X¢

X
3.4.7= —— ; Sjlaréaction était totale : 5,0 .10 — Xy5x = 0 SOit Xmay =5,0 .10 mol
X

max
n«{AH)= 5,0.107 —x; or n(AH) = 1,7.10"> mol d’ou x; = 3,3.102 mol ; t = 0,66 soit un rendement de 66%
3.4.Pour obtenir un meilleur rendement pour la synthese du produit E :proposition a.
I’équilibre est alors déplacé dans le sens direct, favorisant la formation d’ester.



